
Protokoll der Senioratssitzung vom:
1. Mai 2007 

Anwesenheit:  Marie-L. R.(gelber Tutu), Hilde(roter H.e.), Lea(blauer Flur), 
Friederike(VWB6), Katharina J.(Popp77 Fam), Henning (roter Tutu), 
Wiebke(gelber H.e.), Jan(Popp77WG)

nicht anwesend: VWB4, gelber Nebeneingang, roter Nebeneingang, Popp75, blauer Tutu

• Running Dinner Planung für Do., 3.Mai, vorgetragen (siehe letztes Protokoll auf der Webseite)
• Fahrradaktion: Genaue Durchführung noch offen, Marie guckt nach beschriftenden Aufklebern für Fahrräder  bei Knauber
• Hausausflug angesprochen: Termin noch offen. Wer könnte alles wieviele Zelte zum Übernachten mitbringen? 

Meldet das eurem Senior. Dann wird die Übernachtungsoption weiter besprochen.
• Fr., 4.Mai. 21 Uhr: der Film „Leben“ & Sa., 5.Mai 19 Uhr: Rhein in Flammen
• Gartenaktion. Sa. 12. Mai 10 Uhr: Alle mitmachen! Im Anschluss Grillen für alle die im Garten mithelfen. Jan 

macht Plakat. 
• Wer übernimmt das Mülltonnen rausstellen, während Enno Urlaub hat und wir noch keinen neuen Zivi haben. Katharina J. 

erkundigt sich, um welche Termine es genau geht. Welche Aufgaben müssen wir noch übernehmen?
• Poolplane wird als nicht nötig empfunden, aber dieses Jahr sollte das Wasser regelmäßiger gewechselt werden. Kann jemand 

rausfinden, ob man das Wasser aus dem Pool in die Zisterne unter dem Büro umfüllen kann, um es so – verteilt auf mehrere 
Tage – zum Gießen zu nutzen.

• Bei der Gartenaktion sollen improvisierte Aschenbecher (z.B. Blumentöpfe mit Sand drin) aufgestellt werden. An das 
Dachterrassenmentorat: Kann das Dachterrassenmentorat mithelfen beim Leeren der Ascher?

• Lautstärke im Garten: Hilde macht Entwurf für einen Zettel mit Empfehlungen zur Gartennutzung. Alle Juristen aus 
dem Haus könnten sich bei Marie melden, und zusammenfassen, wie die rechtliche Situation aussieht. (u.a. Gibt es Grenzen wie 
häufig die Woche man grillen darf?). Schmeißt Marie vielleicht einen kurzen Zettel mit der Antwort in den Briefkasten

• Rock-Frühstück am Sa., 5.Mai, 10 Uhr zum Abschied unseres Zivis Flo. Kommt alle!
• Besucht alle unsere Homepage http://www.dbh-bonn.de. Dort finden sich auch aktuelle Informationen, die 

nicht über Plakate angekündigt wurde. Z.B. eine Diskussion über die Einführung von verpflichtenden Sozialstunden für das 
Haus. Auch nicht in jedem Flur mit Plakaten angekündigte Aktionen, wie die letzte Gartenaktion oder der Film am Freitag, 
stehen auf der Homepage. Jeder kann die Homepage auch verändert. Es ist ganz einfach.

• Das Bewerbungsformular und ähnliche Unterlagen sollen überarbeitet werden, so dass sie eher darauf hinweisen, dass man sich 
im Haus beteiligen sollte. Katharina J. Und Friederike gründen Bearbeitungkomitee. Z.B. wurde das Ergänzen einer Frage: 
Welches der folgenden Mentorate könnte Du übernehmen? vorgeschlagen. Marie will die aktuellen Unterlagen aus dem Büro 
zum Vergleich besorgen.

• Es wurde kritisiert, dass die Mentorate nicht besonders transparent organisiert sind. Alle Mentorate könnten gut mit allen 
Mitgliedern – insbesondere den neuen – ein Treffen veranstalten, um das Vorgehen oder nur die althergebrachte 
Praxis zu besprechen.

• Katharina J. entwirft einen Vordruck für Wohnzeitverlängerungsanträge. Diese sollen dann vom Seniorat an diejenigen 
verteilen, deren Wohnzeit abläuft. So soll dem Wohnzeitverlängerungsprozess ein klarerer Rahmen gegeben werden, z.B. 
könnte auf dem Formular vorgegeben sein, wie man bestimmte Ämter angibt.

• Marie will im Büro fragen, ob zu einer der nächsten Sitzungen ein Repräsentant des Büros kommen könnte. (U.a. Geld fragen, 
Gartenlautstärke, ...)

• Die beiden Nebeneingänge sollen Mentoren melden!!
• Die nächsten Termine laut Homepage (Stand 1.Mai)

• 2.05.: 20 Uhr Treffen des Dachterrassenmentorats im Foyer (Besprechen von Dachterrassenregeln, Dekorationsideen usw.) 
• 3.05.: Running Dinner 
• 4.05.: 21 Uhr Leben! von Yimou Zhang als inoffizieller Filmmentoratabend 
• 5.05.: 10 Uhr Abschiedsfrühstück für unseren ehemaligen Zivi Florian, frühes Rockstück 
• 5.05.: 19 Uhr Treffen in Foyer, dann Bus zu Rhein in Flammen, dort Picknicken, 23:05 Uhr Feuerwerk, dann Sternschnuppen 
• 8.05.: 3. Sitzung "Entspannungskurs". Einstieg noch möglich! -  Autogenes Training // Progressive Muskelentspannung 
• 12.05.: große Gartenaktion 

Verteiler [19]: Annelene [Venusbergweg4, 1. Stock, Küche], 2mal Büro[Büro], Rene[Zi13], Wiebke [Zi21], Hilde [Zi24], Henning [Zi31], Lea 
[Zi45],  Gergana  [Zi58],  Andrea  [Zi64],  Catharina  v.H.  [Zi74],   4mal  Marie  (Unterlagen/gelberTutu/zwei  Nebeneingänge)  [Zi50],  gelber 
Nebeneingang[??], roter Nebeneingang[??], Carina[Popp77], 2mal Katharina J.[Popp77], Oli S.[Popp77] 


